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terve az, hogy a szölőültetések további terjedésé­
nek állami támogatását fokozatosan korlátozza. 
Az ez utón jövőre felszabaduló hitelrészleteket 
inkább az okszerű borkezelés terjesztésére és 
a borértékesítés előmozdítására forditja majd. 
E czélból kívánatos volna egy nagyobb orszá­
gos szövetkezet létesítése, melyet a pénzügy- 
miniszter hozzájárulásával hajlandó lenne oly 
módon támogatni, hogy az alakítandó szövet­
kezetnél az állam szintén jegyezne üzletrészeket 
fokozatosan, legfeljebb 200.000 korona erejéig 
4 — a év alatt. Kívánatosnak tartja a minisz­
ter, hogy maguk az érdekeltek, a siker biz­
tosítása érdekében oly számmal és oly mértékben 
vegyenek részt a szövetkezetben, hogy az állam 
által e czélra fordítható 200.000 koronának lehe­
tőleg négyszereséig vagy ötszöröséig terjedő ősz- 
szeg erejéig jegyezzenek üzletrészeket. Ezek után 
az uj szövetkezetre vonatkozó alapszabály-tervezet 
előadójául Lényay Ferencz osztálytanácsost, a 
jegyzői teendők vitelére pedig Rácz Sándor vin- 
czellériskolai igazgatót jelöli ki, s felkéri az 
értekezlet tagjait, hogy az alapszabály-terve­
zetre vonatkozólag általánosságban nyilatkozza­
nak. Ezután a kérdés fölött beható vita in­
dult meg, a melynek során Esterházy Gyula gróf, 
Keglevich István gróf, Bernáth Béla, Barta Ödön 
szólaltak föl. Hammersberg Jenő, Visontai Henrik, 
Kállay Zoltán, Ágoston József, Solymossy Lajos 
báró, Rohonczy Gedeon, Drucker Jenő, Puteárii 
Géza báró, Hertelendy Ferencz, Kosinszky Viktor, 
Szabó Gyula, Forster Géza, láczai Szabó László, 
Czeiuer Nándor, Barthalos István, Wekerle Sán­
dor és Bohus László báró örömmel tidvözlik a 
tervezett^ országos központi szövetkezet létesítését. 
Molnár Ákos, Oppenheim Henrik, Abeles Zsig- 
mond megjegyzései után Tallián Béla földművelés­
ügyi miniszter kijelenti, hogy az országos köz­
ponti szövetkezet megalakításán kívül készséggel 
hajlandó támogatni az életképes alapon létesítendő 
vidéki pinczeszövetkezeteket is s e czélra a be­
ruházási törvény alapján fölveendő kölcsönből két 
millió korona fog rendelkezésre állani. Ezután az 
értekezlet az országos szövetkezet alakítását ki­
mondotta, az erre vonatkozó alapszabálytervezetet 
általánosságban elfogadta s annak részletes tár­
gyalására s a szövetkezet megalakítására vonat­
kozó aláírási felhívás kibocsátására Wekerle Sán­
dor elnöklete alatt szükebb körű bizottságot kül­
dött ki.

— Házasságok. Haugwitz Henrik gróf cs. 
és kir. kamarás, Haugwitz Henrik gróf cs. és kir. 
titkos tanácsos és kamarás, az osztrák urakháza 
tagjának és nejének, Haugwitz Anna grófnénak 
fia Budapesten június 10-én oltárhoz vezeti Szé­
chenyi Gabriella grófkisasszonyt, Széchenyi Aladár 
gróf es. és kir. kamarás és neje, szül, Audrássy 
Natália grófnő cs. és kir. csillagkeresztes hölgy 
leányát.

Vaszary Dezső eljegyezte Griesbach Viczát.
Strem Ödön királyi állatorvos eljegyezte 

Kommen Irmát, dr. Kommen Fülöp esökónyai 
orvos leányát.

Beké Lajos dr. pozsonyi kir. kát. főgimn. 
tanár eljegyezte Baldzsovits Margitot, Balázsovits 
Norbert állami főgimn. igazgató és Schleier Karola 
leányát Szentesen.

Farkas Ferencz honvédföhadnagy eljegyezte 
Rolényi Jolánt.

Neubárt Nándor eljegyezte Bromberger Flóra 
kisasszonyt Budapestről.

Forgács Marczell Kassán eljegyezte Wilhelm, 
Ilonát.

Schmidt Gusztáv nyug. alezredesnek és 
nejének, Uhlarik Gizellának leányát, Alexandrát 
tegnap vezette oltárhoz Zomborban Papp József 
honvédszáaades Oraviczéról.

Kuncze Imre törökszentmiklósi főjegyző s az 
Orsz. Központi Jegyző-Egylet elnökének leányát, 
Kuncze Ölgát eljegyezte üdvardy Viktor dr. 
ügyvéd.

— Őrült a kereskedelmi minisztériumba».
Ma délben a kereskedelmi minisztériumban valami 
ügyben já rt Munczhardt József zilahi főmérnök, a 
ki egyszerre megőrült. A szerencsétlent, á kin 
már azelőtt is az üldözési mánia nyomai látszot­
tak, a mentők elszállították a lipótsaezei tébolydába.

— Szerelmi dráma. Egy nyíregyházai táv-* 
iratunk jelenti, hogy Szabó Lajos 27 éves nyíregy­
házi takarékpénztári tisztviselő, néhai Szabó Dá­
vid volt megyei főorvos fia, ki mint hirlapiró és 
tárczairó is jó nevet szerzett magának, ma reggel

9 órakor előbb menyasszonyát, Kertész Jankát, 
azután magát lőtte agyon. Menyasszonyára két 
lövést tett. A viruló szép 17 éves leányt az első 
lövés melle fölött, a másik lövés füle tövé­
ben találta; mindkét sebesülés halálös volt. 
Ezután Önmaga ellen fordította a revolvert. 
Másfél órai haláltusa után meghalt. Tettét való­
színűleg oktalan féltékenységi rohamban kö­
vette el. A menyasszony szüleivel tegnap vá­
sárolta meg a kelengyét Debreezenben. Az estét 
együtt töltötték Nyíregyházán a színházban. Szabó 
ma korán reggel bokrétát rendelt menyasszonyá­
nak ; onnan leendő sógora, Eltscher tanár lakására 
ment, hol menyasszonya tartózkodott, a hol a 
rémes tettét, mielőtt a háziakkal érintkezhetett 
volna, elkövette.

— Bikaszállitás akadályokkal. A budapesti 
bikaviadalra szánt szilaj bikák mindinkább köze­
lednek szereplésük színteréhez, de úgy látszik, 
hogy már nyilvános fellépésük előtt is akadályo­
kat kell átugorniok. Buchs osztrák határállomá­
son ugyanis az állategészségügy hivatott Őre a 
szabályszerű vizsgálatnak akarta alávetni a vas- 
ketreczekbe zárt állatokat, de a veszélyes vállal­
kozástól visszarettentette a harczias állatok veszt- 
jósló magatartása. A vizsgálatot tehát nem merte meg­
tartani, de hogy a törvényes formákat mégis betartsa, 
megtagadta az engedélyt a bikák továbbítására. A 
bikák veszteglését a szállítmány vezetőjének táv­
irati megkeresésére végül is az osztrák földmive- 
lésügyi miniszter szüntette meg a vizsgálat elen­
gedésével és igy egy napi késedelem után a kü­
lönvonat folytathatta útját Budapest felé. A be­
lépő-jegyek árát a rendezőség a lapok hirdetési 
rovatában teszi közzé. A közönség különös érdek­
lődése e szenzácziós látványosság iránt abban is 
megnyilvánul, hogy helyét már jó eleve előjegy­
zéssel biztosítja.

— Pusztító tűzvész. Memfisböl (Tennese) je­
lentik, hogy Yasoo Cytinek a Jasoo folyótól délre 
eső részét nagy tűz pusztította el. Az elpusztult 
épületek között van a tanácsház, a bírósági épü­
let és a posta, az összes bankok, üzleti épületek 
és nyomdák.

— Halálozás. Nagyváradról jelentik, hogy 
Bulyovszky József, Nagyvárad nyugalmazott polgár- 
mestere, a ki régebben királyi ügyész is volt, ma 
éjjel meghalt. Hat esztendővel ezelőtt választották 
meg polgármesterré, de alig négy esztendei hiva- 
taleskodás után elborult elmével az elmegyégyité- 
intézetbe került s ott is halt meg. Elhunytát 
előkelő rokonság gyászolja.

— Az éleséi zendülés. Nagyváradról jelen­
tik, hogy ma az élesdi csendőrörsön megjelent 
Öpre Gábor odavaló ember és bejelentette, hogy 
két uriasan öltözött ember négy vászoncsomag»t 
adott át n»ki, megbízván őt, hogy egyet-egyet 
adjon át Bérczy főszolgabirónak, Bognár Ügyvéd­
nek, Örley közjegyzőnek és Sámson járásorvosnak, 
azután gyorsan meneküljön el. Opre erre meg­
rémülve adta vissza a csomagokat, bár az idege­
nek pénzt Ígértek neki. A csendörség azt kinyo­
mozta, hogy az emberek egyike nagyváradi. Gya­
nítják, hogy a csomagokban robbanóanyag volt s 
most a nagyváradi rendőrség is nyomoz.

— Hipnotikus kórház. Hyslop tanár, a Co- 
lumbia-egyetem egyik híressége s a hipnotizmus 
tudományának egyik legkiválóbb művelője, legkö­
zelebb olyan kórházat alapit New-York ban, a hol 
a. betegeket hipnotikus szuggesatióval fogják 
gyógyítani. A berendezés költségeit milliárdos 
pénzkirály vállalta magára, az épület k*ltsóg»it 
pedig gyűjtés utján teremtik elő. A kórházba» 
főképpen olyan betegeket kezelnek majd, a kik- 
n#k bizonyos rossz szokások a bajuk. Gyógyítani 
fogják az iszákosokat, a lopást szenvedelemből ÜzŐ 
gyermekeket stb.

■*— Körözött tolvaj. Bécsi táviratunk jelenti, 
hogy Ley Adelf 28 éve« gyakornok ellen köröző- 
levelet bocsátottak ki, m»rt több rendbeli lopás 
gyanúja terheli; többek közt te*nis-játék alkal­
mával egy barátja zsebéből több mint ezer koro­
nát lopott volna ki. Loy, a ki a bécsi társadalom­
ban nagy szerepet játszott hír Szerint Buenos- 
Ayresba szökött.

— Bányalég-robbanás. Harrysburgi (Pen- 
sylvánia) távirat szerint egy W illiamstown 
mellett levő bányában a bányalég 50 munkást 
megölt. Eddig hét holttestet szállítottak fel­
színre.

— Kegyetlen altiszt. Drezdai táviratunk 
szerint az ottani katonai törvényszék Viehsinger 
177. gyalogezredbeli altisztet ujonczokkal való 
rossz bánásmód miatt tizenhárom havi fogságra 
és altiszti rangjának elvesztésére ítélte.

— üj gyémántbánya. Fokvárosból távira­
tozzak, hogy Walton pénzügyminiszter közli, hogy 
Griqnatown és Postmassburg között gyémántbá­
nyát fedeztek fel, melynek kiaknázása addig ju ­
talmazó lesz, a mig mint nyílt tárnát művelik.

— Szivszélhüdés a vonaton. Zágrábból táv- 
iratozzák lapunknak, hogy Kigling Antal bécsi 
születésű dragonyos főhadnagy, a ki a festészet­
nek hódolt és legutóbb Zágráb környékén tájkép­
festés tanulmányokkal foglalkozott, tegnap délután 
egy vidéki állomásról vonaton Zágrábba akart 
utazni. A vonat már útnak indult és Kigling fő­
hadnagy utána szaladt, hogy még elérje. Nagy 
eröfeszités árán el is érte a vonatot, de mire egy 
fülkébe belépett, szivszélhüdés érte és holtan 
rogyott össze. A holttestet Becsbe szállították.

— Kazánrobbanás. Louisvilleből (Ken­
tucky) sürgönyzik, hogy a Fred W ilson  
vontatóhajón kazánrobbanás történt, minek 
következtében 13 ember életét vesztette, három 
halálosan és három kevésbé veszedelmesen 
megsebesült. A  szerencsétlenül jártak közül 
néhányan Pittsburgból, mások Midleporthból 
(Ohio) valók. A hajó elpusztult.

— Letartóztatott diákok. Pétervárról távir- 
ják lapunknak, hogy ott számos diákot letartóz­
tattak, mert hazaárulást tartalmazó röpiratokat 
osztogattak.

— Hamis koronák gyára. Budweisból jelenti 
tudósítónk, hogy az ottani rendőrségnek sikerült 
három emberből álló pénzhamisitó-bandát föl­
fedeznie, a mely hamis koronásokat hozott for­
galomba.

— Amerikai Írók Európában. Egy amerikai 
író, a ki bejárta Európát, tanulmány tárgyává 
tette azt az érdeklődést, a melyben az amerikai 
szerzők müvei részesülnek. Véleménye szerint az 
egész világon — Olaszország és Spanyolország 
kivételével — a legnagyobb figyelemmel kísérik 
mindazt, a mi angolul Íródik; gyakran az ame­
rikai irodalmat meg sem különböztetik az angol­
tól, de ama kevés országban, a hol, mint például 
Svédországban, az amerikai litters túra akklimsti- 
zálódott, igen nagy sikert ért el.

— H ofjan  kossz&bbitknté meg az emberi 
élet? Weber Hermann előkelő londoni ervos egy 
szaklapban czikket irt az emberi élet meghosszab­
bításáról. Fejtegetéseinek eredményét a következő 
szabályokban foglalja össze:

Minden szervet erős állapotban kell meg­
tartani.

A beteges hajlandóságokat, akár öröklöttek, 
akár szerzettek, le kell küzdeni.

Ételben, italban és egyéb testi élvezetekben 
mértéket kell tartani.

Otthon és házon kívül mozogjunk tiszta 
levegőn.

K»rán keljünk és korán feküdjünk. Az alvág 
ideje ne legyen több G— 7 éránál.

Naponként fürödjünk m»g kid#g vízben.
Folytassunk rendszeres testi vagy szelle&i 

munkát.
Igyekezzünk megóvni a vidámságot és a ke­

dély nyugalmát.
Küzdjük le szenvedélyeinket és az ideges­

ségből eredő aggodalom érzését.
Kerüljük az alkoholt és a narkótikumokafi.

A szibériai vasútról. Az orosz-japán h§> 
ború kitörése óta sok szó volt már a csapatok 
hareztérre való szállításának módjáról és a szibé­
riai vasutak teljesítő képességéről. Különösen a 
franczia lapok foglalkoznak a szibériai vasúttal 
sokat és valóságos kéjutazásnak tüntetik fel »
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